

我市中小学1月20日起放寒假

本报讯(记者丁垒)记者从市教育局了解到,我市中小学寒假时间确定。市教育局对寒假工作进行了详细安排,要求假期期间落实“双减”政策,义务教育阶段学校不得以任何理由在假期给学生补课或上新课;师生原则上不准离焦。

寒假时间安排

义务教育阶段学校寒假于2022年1月20日始,2月16日止,2月17日学生正式上课。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,参照义务教育学校放寒假。

普通高中学校原则上寒假于2022年1月25日始,2月16日止,2月17日学生正式上课。受到今年疫情和汛情

影响的学校,在广泛征求意见的基础上,可适当调整放假时间,确保完成正常的教育教学任务。

义务教育阶段学校寒假期间不准补课

市教育局要求各学校严格落实国家、省、市“双减”工作要求,义务教育阶段学校不得以任何理由在假期给学生补课或上新课,增加学生假期负担;各学校要从严控制学生的作业量,科学合理布置作业,统筹作业总量,创新作业类型,合理布置书面作业、科学探究、体育锻炼、艺术欣赏、社会与劳动实践等不同类型作业,指导学生实践锻炼。严禁中小学在职教师以任何形式组织或参与有偿补课。

各学校要充分发挥学校团队组织和学生社团作用,组织开展社会主义核心价值观主题教育活动,传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义精神文明;要继续开展党史学习教育,引导学生传承红色基因,争做时代新人;要加强对学生文明上网、健康上网的教育,引导和规范学生上网行为,自觉远离网络暴力、有害影视等不良信息;鼓励学生每天收听(看)新闻,阅读报纸,关心国家大事和时事政治,积极参加健康向上的文体活动、社区志愿服务和社会实践活动,加强体育锻炼。

注意安全,减少不必要外出

市教育局要求各县(市、区)和学校

做好假期疫情防控工作,根据疫情形势变化和学校、师生分布情况制订寒假放假和2022年春季学期返校开学方案,分批错峰安排学生、教职工有序放假、开学。要持续加强师生健康管理和流动管理,提醒告知广大师生员工和家长随时关注国内疫情变化情况,尽量减少不必要外出,原则上不准离焦,严格限制师生前往中高风险地区及所在县(市、区),确实需要离开焦作的,要向学校报告时间表和路线图。师生未接学校通知不得返校。省外返校师生员工入校前要进行核酸检测,持阴性证明入校。各县(市、区)和学校要提早制订线上教学预案,做好防控物资储备工作。

朝气蓬勃启新年

沁阳市外国语中学



为展示学生良好的身体素质和精神风貌,激励同学们昂扬向上的精神,2021年12月31日,沁阳市外国语中学组织初三年级672名学生,举行励志长跑活动,迎接2022年的到来。

本报记者 杨帆 摄

沁阳市第一小学

本报讯 2021年12月31日下午,沁阳市第一小学举行了以“趣味运动展风采,凝心聚力迎新年”为主题的教职工趣味运动会。本次趣味运动会设置了“传球接力”“气球飞舞”两个团体项目,老师们以教研组为单位报名参赛。

运动场上,平时温文尔雅的老师转变为身手矫健的参赛选手,大家卸掉了生活和工作的压力,全身心投入到比赛中,在轻松愉悦又不乏激烈刺激的氛围中,身体得到锻炼,心情得到放松,协作精神得到增强,友谊得到增进。(翟敬岩)

沁阳市实验小学

本报讯 为贯彻落实“双减”政策和“五项管理”要求,丰富学生校园生活,提升学生综合素养,近日,沁阳市实验小学举办“心向党 迎新年 筑梦新时代”学生美术展活动。

活动以展示学生课堂完成的剪纸、书法、绘画作品为主,剪纸作品包括迎接建党100周年、英雄人物风采,56个民族是一家、四大发明等多个主题,书法作品包括古诗词临摹、社会主义核心价值观等,绘画作品有欢庆元旦、科技创新、迎新主题绘画等,展现了学生们良好的美术基本功和丰富的想象力,表达了新时代小学生对幸福生活的热爱和对美好未来的憧憬。

该校领导表示,此次美术展为学生搭建了一个展示自我的平台,传递着孩子们对真善美的追求,在发现美、追求美、创造美、分享美中喜迎新年,奔向未来。(王二星)

示范区实验小学



为丰富教职工的业余生活,增强教职工的身体素质,近日,示范区教体局举办了迎“元旦”教职工篮球赛。示范区实验小学教师们在校长抄志刚的带领下,为获得每一分而拼搏,最终获得团体第二的好成绩。图为示范区实验小学教师正在赛场上竞技。张艳利 摄

焦作一中

青年教师展风采 教学比拼促提升

本报讯(记者丁垒)为进一步提高青年教师业务基本技能,促进教师磨炼教学内功,全面提升专业素养,近日,焦作一中举行了青年教师讲高考题比赛。

三个年级中入职3年以内的32位青年教师按照学科分成8个组参加比赛,所有参赛教师通过现场抽签的方式确定自己要讲的题目,并在规定时间内完成备课、讲解,由各教研组长等资深优秀教师组成的评委根据参赛教师的讲解进行打分、提问,就每位参赛教师的现场表现给出有针对性的指导建议。

语文组比赛评委屈海生在进行点评时鼓励青年教师要加大对高考试题的研究力度,认真研读高考试题评析,留心评分参考,明确各类试题的得分点,这样才能给予学生更高效的指导。

生物组评委王爱玲提出要真正把课程的核心素养贯穿于整个课题,还要注重知识的扩展和延伸,这就要求教师认真研究高考试题,掌握足够多的题量信息,这样才能在课堂上游刃有余。

根据每一位青年教师们的表现,评委现场打分,比赛评出一等奖8人,二等奖8人,三等奖16人。

此次比赛搭建了一个让青年教师锻炼自己和展示风采的平台,为青年教师的专业发展营造了互相学习、共同进步的良好氛围,增强了青年教师苦练基本功的自觉。同时,评委老师的点评指导,也为青年教师的快速成长指明了努力方向,使焦作一中优良的教风得到了传承。

马村工小

举行消防疏散演练

本报讯 近日,马村区工人村小学举行了消防疏散演练。

该校校长马卫国宣布应急演练开始,各班学生掩住口鼻、弯腰前行、有序撤离、来到操场,队伍的撤离始终安静而有秩序。

此次消防应急演练使全校师生懂得了发生火灾时要井然有序、及时有效地撤离事故现场,才能减少、避免伤害事故发生,同时有效提高了师生的自我防护能力。(王菊梅 刘加兴)